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Koninklijke Nederlandse Hippische Sportfederatie 
Regio  ZUID-HOLLAND  
 
Secretariaat: Zilverberkzoom 31 te Zoetermeer 2719HW 
Tel. 06-34722378 e-mail: secretaris@knhszuidholland.nl 
 
 
 
Notulen Algemene Ledenvergadering van de KNHS, Regio Zuid Holland    
Datum: 16 november 2020 - Aanvang: 20.00 uur  
  
Locatie:  ZOOM  
aanwezigen: Anita Lussenburg (AL), Robbert van Gelder (RvG), Anton van Reedt Dortland (AvD), Arie Hoekstra 
(AH), Kim Witvliet (KW), Aaf Bos (AB), Tim Moesman (TM), Mirjam van Dam (MvD), Diana Dessing (DD). 
 
Linette Meijndert (LR & PC De Develruiters), Clarissa de Mik (Spaland Ruiters), Jacky Kortekaas (De 
Groenedijkruiters), Rick Hasper (Poeldijkse Ruitervereniging), Ardone Reedijk (Johan Willem Friso), Josje de 
Vries (RSV de Hoge Devel), Ellen van der Lugt (Centaur), Arie Jongejan (PSV Hippos), Nicolien Dijkshoorn (WC 
District Noord), Jan Willem Koedood (LR & PC De Develruiters), Inez van Waalwijk van Doorn (de Karperhoeve 
V.O.F.), Willemijn van der Ploeg (RV de Burchtruiters), Melissa Den Haring (RSV De Hoge Devel), John Verhoek 
(R.J.M.V. Epona), Bob Koopman (Manege Hillegom), Jacqueline Berg (Delflandruiters), Wim de Groot (PSV 
Hippos), Ineke Eekhof (Rotterdamsche Manège de Jockey Club), Laura van de Graaf (Dubbeldam eo Dordrecht), 
Anneke van der Klooster (R.P.C. Rockanje), Jan de Mooij (Rotterdamsche Manege), Marjolein van Berchum-
Brouwer (PSV de Nieuwe Roef), Ingrid Kolenbrander (RV Nootdorp), Martine Stokman (Rotterdamsche Manege), 
Karin Verbeek (LR de Maasruiters), Cornelie Eichesheim (RV De Alphense Ruiters), Henk Roeleveld (Poeldijkse 
Ruitervereniging), Peggy Hoddenbach (Die Flardingha Ruiterd), Jolande Goudriaan (RV Centaur), Colinda Van 
der Zwan (Rijvereniging de Mustang), Debbie Woutersen (RV’s Gravenhof), Geert Hofland (Boreftse Ruiters), 
Lidy Moesman (HC Nootdorp) en Hans Zumbrink (Mendistrict West).   
 
KNHS Ermelo: Christel de Boer, Esther Hendriksen en Anita Verloop. 
Leden van Verdienste: Ton Spaan en Leen Zwart 
Afmeldingen: Mandy Lieve (LR & PC De Develruiters) 
 
 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering om 2020 en benadrukt de huidige bijzondere tijd.  
Een ieder wordt welkom geheten, met daarbij een bijonder welkom voor de Leden van Verdienste Ton 
Spaan en Leen Zwart, Jan de Mooij - bestuurslid Equestrum, Hans zumbrink - Mendistrict West en 
Christel de Boer en Esther Hendriksen - KNHS Nederland.  
 
AL stemt de volgende ZOOM-richtlijnen af: 
- Iedereen a.u.b. op “mute”. 
- Vragen kunnen bij voorkeur worden gesteld in de chat richting iedereen of enkel AL. 
- Bij de bestuursverkiezing komen we nog terug op de gang van zaken. 
 

2. Ingekomen stukken en/of mededelingen 
Geen stukken ontvangen. Enkel een vraag van Ton Spaan over de begroting. Deze vraag wordt bij het 
betreffende onderwerp besproken.  
 
ALV bij verenigingen 
Strikt formeel mogen er geen vergaderingen worden overgeslagen. Verenigingen kunnen terecht voor  
berichtgeving op FB/website over dit onderwerp (juli 2020). Tips kunnen via 
secretaris@knhszuidholland.nl worden opgevraagd. 
 
 
 
Ledenraad 12 november 2020 - Ermelo 
Deze vergadering is openbaar. I.v.m. Corona is besloten deze Online-meeting te houden en in zijn 
geheel op te nemen en beschikbaar te stellen op/via Social Media van de KNHS Nederland. Deze 
ledenraad is op vrijdag 13 november 2020 op de verschillende kanalen gezet. Hierdoor kan iedere 
geïnteresseerde deze vergadering terugkijken. 
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3. Notulen vorige Algemene Leden Vergadering 5-10-2020 
Linnette Meijndert (LR & PC De Develruiters) en Anita Verloop (Regio-consulente) moeten worden 
toegevoegd aan de aanwezigen. De notulen worden verder goedgekeurd. 
 

4. Info/ verslagen Fora 
Dit verslag is goedgekeurd. 
 

5. Bestuursverkiezing 
Manager recreatie: Aftredend en herkiesbaar Aaf Bos 
Er waren geen tegenstemmen. AH feliciteert AB met de herverkiezing. 
 

6. Kandidaat reserve kascommissie-lid gevraagd (2021 reserve – 2022 en 2023 actief) 
Aftredend Mw. Van ’t Klooster 
Aanblijvend (1 jaar) Mw. Moesman – 2021 
Instromend de heer Oosthoek (was reserve-lid) – 2021 en 2022 
 
Mw. Van ’t Klooster wordt hartelijk bedankt voor de inzet binnen de kas-commissie de afgelopen 2 jaren. 
Linnette Meijndert van LR & PC De Develruiters zal toetreden als reserve lid van de kascommissie. 
 

7. Begroting 2021 
De begroting behoeft dit jaar bijzondere aandacht. Deels vanwege het resultaat en deels vanwege de 
“last minute” vernomen (door de Ledenraad goedgekeurde) wijzigingen in het afdrachtenmodel van de 
KNHS. 
- Om meteen antwoord te geven op de vraag van Ton Spaan over lagere opbrengsten meldt 

penningmeester RvG dat de afdrachten vanuit Ermelo in 2021 weer lager zullen zijn. Het 
afdrachtenmodel gaat wijzigen, waarbij het uitgangspunt is dat deze afdrachten zullen 
fluctueren in samenhang met de cijfers van Ermelo. Omdat we dit pas sinds een paar dagen 
weten, zal de impact hiervan nog doorgerekend worden. 

- De begroting van de wedstrijden (district en regio) zal daarom ook nog verder worden 
besproken met het team Wedstrijdzaken.  

- De overige kosten zijn al kritisch bekeken en daar zit weinig rek meer in, maar ook hier gaan 
we nogmaals kritisch naar kijken.  

 
Ondanks de besparingen is er een negatief resultaat op de begroting. Mogelijk dat sponsoring nog een 
positieve bijdrage kan leveren. 
 
Er zijn geen verdere vragen. Voorzitter AH concludeert dat de begroting (met een negatief resultaat ad € 
2.639,--) akkoord bevonden wordt door de vergadering. Toevoeging Bestuur: tijdens de voorjaars-ALV 
2021 zullen we onze bevindingen weer met de ALV delen). 
 

8. Informatie/ plannen Regiobestuur  
AH licht de Road Map van het regiobestuur en het ontstaan hiervan toe.  
 
Mochten er op een later moment toch nog vragen zijn over de Road Map, dan horen we het graag. Dit 
document wordt ook op de site geplaatst zodat er nog rustig naar kan worden gekeken. 
 
Uitdagingen 2020 
- In het voorjaar zijn er meerdere stormen geweest waardoor kampioenschappen geen 

doorgang konden vinden. 
- Corona heeft een enorme impact op alle aspecten van de hippische sector.  
- Nazorg van de opheffing van de kringen. 
- Andere werkwijze Bestuur. 

 
Communicatie 
Er is het afgelopen jaar enorm veel berichtgeving geweest met betrekking tot de uitdagingen. Met name 
door Corona. AL heeft hier heel hard aan gewerkt. Voorbeelden zijn de foto actie/wedstrijd, webinars en 
een online poll.  
De output (van 800 deelnemers) van de poll Online proeven rijden (paardrijden.nl) is aan Ermelo ter 
beschikking gesteld t.b.v. beeldvorming. Ook Regio Overijssel heeft onze poll gebruikt. Op initiatief van 
de KNHS Zuid Holland is een landelijke app-groep voor communicatie opgezet wat de lijnen korter en 
efficienter maakt.  
Verder is paardrijdenzuidholland.nl (initiatief en doelstelling HPZH) bijna gereed zodat er straks 1 
overkoepelend online platform komt voor alle geïnteresseerden in de paarden(sport) in Zuid Holland.  
 
AH bedankt AL voor haar harde werken. 
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Wedstrijdzaken 
Wedstrijdzaken is o.a. met de volgende zaken bezig geweest: 

- Vernieuwingen door de overgang van kring (bestuurlijke entiteit) naar district (geografische 
indeling t.b.v. selecties).  

- Er is een calamiteitenplan opgesteld. 
- Men heeft helaas vele wedstrijden moeten afgelasten, met vele overleggen daarover.  
- Gelukkig zijn er toch nog outdoor regiokampioenschappen georganiseerd. Dit was een enorm 

succes ondanks dat er geen afvaardiging mogelijk was naar het landelijk kampioenschap. 
 

AH bedankt DD en haar team voor de inzet. 
 
Vraag Jacqueline van Delflandruiters: De meetmomenten en online proeven zijn tot en met het M2 is er 
ook nagedacht over vanaf Z1 en hoger? 
DD: De meetmomenten zijn voor winstpunten en zijn er ook voor het Z1 en hoger. Echter op dit moment 
even niet i.v.m. Corona-beperkingen.  
Online proeven zijn er op dit moment incl. winstpunten t/m M. Ook voor de Z-klassen zijn online-proeven 
mogelijk, alleen zonder winstpunten.  
Het huidige advies van het dressuurforum (voor het na Corona tijdperk) is dat het mogelijk blijft om 
online proeven te laten verrijden tot en met het L2, incl. winstpunten. Om te promoveren dient men ook 
5 winstpunten op reguliere wedstrijden te behalen. Let wel: dit betreft nog een voorlopig advies. 
 
Debbie Woutersen: Er zijn ook subtop meetmomenten geweest voorheen. 
AH geeft aan dat hij het logisch zou vinden dat de lijn van na de eerste lockdown door word getrokken 
als er weer meetmomenten mogelijk worden. 
 
Leen Zwart: Zijn de meetmomenten alleen voor dressuur? 
AH: Dat is niet expliciet gemaakt. 

 DD: Op dit moment is er nog niks over bekend. 
 AH gaat hier extra aandacht voor vragen bij de KNHS Ermelo. 

DD: Bij springen hebben ze ook met parcours te maken waardoor er nog complicaties zijn voor online 
springen.  
Laura de Graaf van het springforum benadrukt dat online wedstrijden omslachtig zijn voor het springen 
aangezien er toch mensen de parcoursen moeten goedkeuren. 
 
Jeugd 

- Er is helaas een stille zomer achter de rug door toedoen van Corona. Er wordt echter wel druk 
voorbereid voor evenementen voor 2021. Hiernaast wordt er ook gezocht naar opties wat nu al 
kan worden gedaan voor de jeugd.  

- Samen met Tim Moesman (manager samenwerking FNRS en KNHS) wordt er gekeken naar 
de opties voor uitbreiding en meer aandacht voor Bixieruiters. 

- Verder is de Cross Challenge een aandachtspunt: meer informatie en toelichting voor 
ondernemers m.b.t. organisatie en verdienmodel. Wellicht via een soort “Roadshow”. 

 
AH bedankt AvD en Jong KNSH voor hun bijdrage. 
 
Recreatie 
Dit onderwerp beperkt zich niet tot Zuid-Holland. Is regelmatig ook provincie overstijgend. Hiervoor heeft 
AB een team samengesteld dat zich focust op meerdere aandachtspunten in de (nabije) toekomst. Dit 
team is ook bezig met een ruiterknooppuntennetwerk (Enjoy the Ride on the Beach ter opening). AB 
heeft zich (samen met AL en MvD) ook verdiept in lobbynetwerken, dit door deel te nemen aan de 
werkgroep Public Affairs. 
 
AH bedankt AB en haar team voor de inzet. 
 
2021 

- Er zal een evaluatie plaatsvinden van 2020. Incl. voortgang Roadmap. 
- Er wordt aandacht gegeven aan het behoud en de uitbreiding van de ledenaantallen. 
- Het sponsorplan wordt verder uitgebreid. 
- Op 10 mei en 10 november worden de ALV’s in 2021 gehouden. De vorm staat nu nog niet 

vast. Mogelijk kan er een verdeling worden gemaakt tussen online (V-ALV)en fysiek (N-ALV) 
bij deze vergaderingen. 

- Verder willen we de verbinding met diverse geledingen in ZH onderhouden en uitbreiden.  
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Tot slot bedankt AH ook RvG en KW van het dagelijks bestuur voor de inzet. Verder zullen de manager 
sport, MvD en de manager samenwerking KNHS FNRS, TM hun eigen bezigheden uitleggen. AH 
bedankt ook hun voor hun inzet het afgelopen jaar.  
   

9. Presentatie door manager Sport 
MvD stelt zich voor aan de ALV. De rol van manager sport is nieuw. Hierdoor is de invulling nog niet een 
vaststaand iets. De kern van team sport bestaat uit de drie fora leden (Wim Grens, Jolanda Leonhardt 
en Laura de Graaf) lid parasport Ingrid Kolenbrander en Piet Oosthoek van het Regionaal 
OpleidingsPunt. 
 

- Korte termijn doelstelling is de communicatie verbeteren en elkaar makkelijk kunnen vinden. 
- Happy athlete is een belangrijk onderwerp. MvD wil zich inzetten om dit onderwerp meer onder 

de aandacht te brengen.  
- Streven naar evenveel mannen als vrouwen in de sport. Paardrijden is een van de weinige 

sporten waar mannen en vrouwen tegen elkaar strijden. 
- Talentontwikkelingen is belangrijk binnen de sport. Hiervoor moet goed contact worden 

gehouden met het HTC en het TTC en moet heel de customer journey van basis tot topsport 
worden begeleid. 

MvD zet de vraag uit om contact op te nemen via sport@knhszuidholland.nl voor andere 
geïnteresseerden als ze ideeën hebben of een steentje bij willen dragen.  
 

10. Presentatie door manager samenwerking KNHS FNRS 
TM benadrukt dat de regio Zuid Holland als eerste in Nederland deze portefeuille heeft opgezet. De 
KNHS bestaat uit verenigingen en FNRS bedrijven. Deze partijen moeten elkaar wel goed kunnen 
vinden om elkaar te leren begrijpen. Alle partijen streven een kwalitatieve waarde na met happy 
athletes.  
 
TM geeft op de slides de cijfers van de verschillende partijen in Zuid Holland weer. In deze cijfers is er 
sprake van dubbelingen omdat mensen zowel lid van een FNRS bedrijf als een KNHS vereniging 
kunnen zijn. 
 
Hierbij heeft TM doelstellingen opgesteld 
- in kaart brengen wat het verschil is tussen verenigingen en FNRS bedrijven.  
- Vanuit de regio KNHS Zuid Holland beter communiceren met FNRS bedrijven. Hiervoor is een 

plan opgezet. 
- Als manager FNRS en KNHS zoeken (met andere portefeuillehouders) naar raakvlakken om 

grotere doelen te bereiken. 
- Belang breedtesport behartigen in de regio Zuid-Holland.  

 
Wat er al is gedaan 
- Verschillende verenigingen en commerciële bedrijven en bijbehorende problematiek in kaart 

gebracht en gepresenteerd. 
- Er is een whatsapp groep aangemaakt waar ook het FNRS accountsmanagement is 

toegetreden. 
- Er is een werkgroep opgericht met manage Hilligersberg, Goudse manage, Stal Flica, manege 

Middenhof, manege Oostmoer en Hippisch Centrum Nootdorp. FNRS bedrijven met diverse 
rechtsvormen en interesses. 

 
Er is een zetel bijgekomen in de Ledenraad voor overige rechtspersonen. Deze is vergeven aan FNRS 
ondernemers. Er wordt in elke regio een persoon voor de positie KNHS FNRS gezocht. Hiervoor is een 
platform genaamd Hippische Ondernemers opgericht. TM vertegenwoordigd deze ondernemers in de 
Ledenraad. 
 

11. Presentatie KNHS Nederland 
Esther Hendriksen bedankt AH dat ze vanuit de werkorganisatie onze leden kan toespreken. Er wordt 
ten eerste een videoboodschap van de voorzitter Cees Roozemond getoond. 
 
Corona en paardensport 
- Er is een algemeen sportprotocol NOC*NSF gemaakt. 
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- Vanuit de KNHS druk bezig met lobbyen met als doel het open houden van de paardensport 
gedurende corona. Hierbij wordt er veel samengewerkt. Communicatie is hierbij van groot 
belang. De eerdergenoemde WhatsApp-groep helpt hierbij erg goed.  

- Er zijn tegemoetkomingsregelingen voor verenigingen die nog meer gebruikt kunnen worden. 
Om hier meer over te weten te komen kan de accountmanager worden bericht en er kan op 
www.KNHS.nl/sportaanbieders worden gekeken.  

- Meetmomenten zijn voor alle klassen. 
 

Nieuws uit de ledenraad 
De ledenraad is vergroot. De volgende leden hebben een zetel gekregen: 

- Springforum 
- Dressuurforum 
- Eventingforum 
- Patform Jeugd 
- Platform Hippische Ondernemers 
- Platform Wedstrijdorganisaties 

 
Wedstrijdsport 
Er is een plan opgericht waar de KNHS Ermelo op wil inzetten in 2021: 

- Wedstrijdorganisaties adviseren en stimuleren in het aanbieden van een aantrekkelijk en 
toegankelijk wedstrijdaanbod. 

- Inzet van accountmanagement met de focus op wedstrijdsport.  
- Het verstevigen van de binding met officials en het optimaliseren van opleidingen en 

bijscholingen voor officials t.b.v. kwaliteit.  
- Verder ontwikkelen en implementeren leeftijdsgericht sportaanbod. 
- Kennisontsluiting gericht op beter leren paardrijden in combinatie met het proeven en 

wedstrijden rijden. 
- Vervolgstappen in programma Van Hand Veranderen 2.0. (Vernieuwing van de wedstrijdsport. 

 
Recreatiesport 
Waar in 2021 op in wordt gezet: 

- Platform buitenrijden.nl is opgericht. Het idee ligt er om ook op deze site te boeken. 
- Vernieuwd ruiter- en menbewijs gekoppeld aan een doorlopende leerlijn. 
- Young Leadersprogram en Geef de Jeugd een Stem voortzetten en laten groeien. 

 
Vraag Bob Koopman: Komen er op buitenrijden.nl ook men-routes? 
Christel de Boer: Er is al over gepraat wat mogelijk is. Om concreet antwoord te geven moet hierop 
terug worden gekomen. 
 
Paardenwelzijn als rode draad 
Dit is van belang om de sport duurzaam te maken. Hiervoor wordt aan de volgende initiatieven 
aandacht gegeven: 

- Educatie en voorlichting over paarden en paardenwelzijn. 
- Lobby naar subsidies voor meer onderzoek naar paardenwelzijn en training. 
- Uitrollen van kennis over het welzijn van paarden in de opleidingen voor ruiters, instructeurs en 

officials. 
- Protocollen voor officials voor een optimalere borging van paardenwelzijn. 
- Voortzetten duurzame samenwerking met stakeholders. 

 
Campagne “paardrijden doet wat met je” 
Deze campagne is opgezet om niet-ruiters kennis te laten maken met de beleving van paardrijden ter 
stimulans van deelname aan de paardensport. Hiervoor wordt samengewerkt tussen diverse partners in 
de paardensport. Er worden verhalen verteld om het publiek te laten zien hoe mooi en veelzijdig 
paardrijden is en wat het met je doet. Deze verhalen worden gedeeld met de #ditdoetpaardrijden. Het is 
de bedoeling dat deze hashtack viraal gaat.  
 
Vraag Jacquline van Delflandruiters: Doet de KNHS nog iets ter compensatie voor de leden? 
Esther Hendriksen: Voor deze route is niet gekozen aangezien dit een grote financiële consequentie is. 
Wel kunnen leden ter waarde van 95 euro een masterclass downloaden als tegemoetkoming. 
 
TM benadrukt dat het om veel geld gaat en dat het behouden van startpassen van belang is voor de 
vitaliteit van de KNHS als gehele organisatie. Esther Hendriksen benadrukt dat er bezuinigingen zijn 
gedaan voor 2021 van 1,5 miljoen waarmee ze wil laten zien dat er ook in de werkorganisaties stappen 
worden gezet.   
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12. Rondvraag 
Er zijn geen vragen. 
 

13. Sluiting 
AH vertelt dat Thomas Bosman en Carmen Norder zich hebben gevoegd namens de jeugd bij het 
bestuur van de KNHS Ermelo. Thomas heeft deze vergadering in Zuid-Holland ook bijgewoond en AH 
had hem graag apart verwelkomt, dus bij deze alsnog.  
 
AH bedankt de leden voor de aanwezigheid namens het gehele regiobestuur en de KNHS Nederland en 
wenst iedereen een fijne avond. 
 
De vergadering wordt gesloten om 21:45. 
 


